

代表委员履职风采

市人大代表孙映云

投身燃气事业 书写责任答卷

市两会召开之际,记者采访了市五届人大代表,运城市经纬燃气有限公司党委书记、董事长孙映云。从技术员到行业领军者,从业界专家到民生代言人,这位与运城市燃气事业共同成长的企业家,用20余年的时光诠释着国有企业“人民至上”的初心使命。

运城市中心城区老旧燃气系统改造项目自2022年9月开工至今,在孙映云的带领下,公司一班人加班加点,有力推进中心城区老旧燃气系统改造项目。历时两年多,公司累计完成138个小区燃气管道改造,惠及燃气用户1.8万余户,切实消除了老旧小区存在的安全隐患,真正做到了让政府放心、让用户满意。

燃气安全排查是保障居民生活安全的关键环节。“我们结合实际制订了长期性和阶段性的安全隐患排查治理工作方案,通过定期的安全排查,能够预防和解决燃气泄漏、燃气设备故障及不安全使用燃气造成的事故。只有确保燃气供应安全,才能让居民放心用气,保障他们的生活。”孙映云说。

在保障用户安全稳定用气的同时,该公司积极践行人防、物防、技防相结合

的策略,创新推出了二维码巡检系统和二维码入户安检系统,并取得显著成效。孙映云展示了手机上的“燃气服务码”:“我们正在推进‘智慧化燃气系统’建设,该系统采用信息化运营手段,‘码’上赋能,可进一步提高入户安检工作的精准度和透明度。”

为更好履行国有企业职责,长期以来,该公司坚持攻坚克难、守牢底线,全力保障天然气安全运行和应急保供。孙映云带着记者来到了LNG应急储气调控中心,“我们严格落实国家能源战略,确保市政府5天900万立方米应急储气责任按要求完成。截至目前,LNG应急储气调峰中心储气量为1200万立方米,罐容储量达96%,满足了市政府5天和公司5%的储气任务。”

作为市人大代表,孙映云始终牢记初心使命,积极建言献策。她认为,燃气行业作为能源体系低碳转型的重要纽带,在碳达峰碳中和目标的实现中承担着“承上启下”的关键作用。她建议在保障用气安全的前提下,进一步加快推动天然气对高碳能源的清洁替代,最终实现经济效益与生态效益的统一。记者 张俊瑛

市政协委员李军

深耕文化教育 赋能传统新生

“作为政协委员,我会立足所在界别,聚焦人民群众关心的热点、难点问题积极发声,并在深入调研分析后,向政府职能部门精准建言,充分发挥智囊团作用,切实为民众排忧解难。”市政协委员、市古中国文化研究会会长李军说。

今年是李军担任政协委员的第4年,回顾过往履职经历,他感触颇多。“这几年,文化、教育领域一直是我重点关注的方向,深入一线调研已成为我的工作常态。”李军表示,政协委员仅关注社会热点新闻远远不够,更要保持积极学习的热忱,持续汲取新知识、新理念,只有这样,才能结合当地实际情况,提出切实可行的合理化建议,为推动相关领域发展贡献力量。

2023年,李军和其他几名委员共同提交的《关于将明代廉吏四川按察使姚诚立运城故宅列为市级文物保护单位的提案》获评年度优秀提案。这份提案从前期调研、撰写到提交,凝聚了众多心血,让李军印象深刻。

“姚诚立是现今盐湖区西城街道杜家村人,曾在陕西省汉中市洋县为官。在前期调研阶段,我们专程前往

洋县实地考察走访,了解姚诚立的廉政爱民故事,充分挖掘其背后蕴含的文化价值,并就其故宅的保护和修缮事宜向相关职能部门提出建议。”李军告诉记者,目前,姚诚立故宅已顺利完成初步修缮工作。

李军表示,撰写提案绝非闭门造车就能完成的事情。前期调研工作必须做实做细,只有充分掌握一手资料、深入了解实际情况,所提提案才能精准切中要害,后续落实才会更加顺畅,真正发挥实效。

“这次我准备了两个提案,其中一个提案受到热播电影《哪吒之魔童闹海》的启发,是关于推动运城文化动漫产业发展的建议,希望借助河东深厚的文化底蕴,开发独具特色的动漫作品,让传统文化‘活’起来,为运城文旅事业进一步发展增添强劲动力。”面对即将召开的市两会,李军也在精心准备着自己的提案。他表示,将继续深入调研,在文化和教育领域持续发声,提出更多合理化建议,不断为传统文化的传承与创新注入活力。

记者 郝丽莎

市科协举办廖万清院士健康科普讲座

运城晚报讯(记者 杨洋)2月15日,运城市科协邀请中国工程院院士、中国医学科学院学部委员廖万清来运,举办了以“大健康与真菌病防控”为主题的健康科普讲座。运城市科协党组书记、主席马国跃出席并致辞。

马国跃代表市科协对廖万清院士及各位专家、企业家的到来表示热烈欢迎。此次会议和讲座是贯彻落实“科技是第一生产力”等思想论述的具体实践,旨在推动科技人才、

资源和项目向企业聚焦,搭建多元化科技创新合作平台。

廖万清院士在讲座中深入浅出地介绍了大健康与真菌病防控的相关知识,强调了科技创新在防控真菌病、提升公众健康水平中的重要作用。他的讲座内容丰富、见解独到,赢得了与会人员的阵阵掌声。

马国跃在致辞中特别提到,山西运奕道生物科技有限公司通过市科协建立省级专家工作站以来,积极探索产学研用深度融合发展

路径,为企业高质量发展提供了有力支撑。他鼓励参会企业借助会议平台,与科技专家紧密联系,不断提升科技创新能力,增强核心技术竞争力。

此次讲座为与会人员提供了一个交流前沿技术、分享实践经验、激发创新思维的重要平台。与会专家、企业家纷纷表示,将以此为契机增进共识、加强合作,共同为运城“一城两区三门户”建设以及大健康事业的发展贡献智慧和力量。

“盐湖速聘”微信小程序:线上就业用工 一键便捷即达

□记者 范楚乔

互联网时代的数字化浪潮,正在深刻改变着人们生活的方方面面,就业服务领域也在探索中不断创新发展。直播带岗、线上招聘、网络培训……我市各级人社部门根据实际情况,积极探索适合本地的就业服务新模式,近年来亮点频出。

2024年12月,盐湖区人社部门推出“盐湖速聘”微信小程序,并进行广泛推广,吸引了万余名群众关注和使用。“盐湖速聘”的功用,体现在“速”字上。这个小程序,不仅能促成求职者快速求职、用工者快速招聘,还能实现服务速达,提供优服务。

搜索并进入“盐湖速聘”小程序,第一感觉就是页面简洁明了、板块清晰可见。“政策”“求职”“零工”“我的”位于页面下方,点击相应选项可进入具体页面;上方设置了“就业服务站”“求职信息”“零工市场”“法律维权”“招聘会”“培训活动”“自主创业”“就业风采”选

项,将群众日常关心和需要的服务内容明晰呈现。

不论是上班族想找全职稳定工作、零工等群体要寻找灵活就业岗位,或是市民想要找零工、企业需要招聘人才,或想学习技能、咨询政策、法律维权,都能在这个小程序上便捷地找到“线上窗口”,并快速得到有效信息。

“我以前找活需要到零工市场等,或者在微信群联系。有了这个小程序,我可以自己在上面发布信息,有人需要就可以直接联系我,多了一个找工作的渠道,也不用专门费时间跑路,遇到问题也能及时咨询,非常方便。”水电工李师傅说。

“水电工,100元至200元一天,日结,水电安装、保养、维修,安装水管、电缆……”今年1月初,李师傅在该小程序登记了自己的信息,之后陆续接到了多个预约电话。“顾客也说这样联系很方便,政府推出的平台,大家都更加信任。不光顾客方便,我自己也预约了家政人员,年前给我家擦玻璃、做清

洁,确实很实用。”李师傅说。

一个新平台要想更好地服务群众,就要通过不同渠道吸引群众参与进来。为此,盐湖区人社局、盐湖区就业服务中心在出租车、公交车上投放宣传语,针对相应人群发送宣传短信,并分组深入乡(镇、街道)、村(社区)为群众广泛宣传,现场手把手指导群众使用小程序。同时,盐湖区人社部门还创新性地推出“智享未来 乐享就业”推广活动,鼓励市民邀请好友扫码,登录小程序实名认证,累积积分并兑换礼品,充分调动了市民的积极性,让更多人享受到“盐湖速聘”带来的便捷。

“盐湖速聘”是一个综合性的线上就业服务平台,指尖求职、云端招聘、线上办事给群众带来了极大方便,打破了求职壁垒,减少了群众跑腿,既便捷又实用,受到群众的好评。相信今后随着更多人对它的熟悉和使用,这一小程序将在促进就业创业、助力企业发展、开展技能培训等方面发挥更大作用。

平陆县

组团考察西安果桑基地

运城晚报讯(记者 茹雅)近日,由平陆县“三区”科技特派员张洁花,平陆县果业局相关负责人武晓博、黄思达,果桑种植户曹治明等组成的考察团,赴西安市临潼区宪强果桑专业合作社考察万亩果桑种植及产业发展情况。

来到果桑种植园,合作社负责人李宪强对种植品种、种植模式、田间管理及桑果采收、收购、贮藏、销售等进行了详细介绍;在座谈中,考察团深入了解果桑产业的经济效益,并就生产过程中病虫害和自然灾害对果桑的影响进行经验交流。李宪强说,他从1992年开始试种果桑,现发展面积近万亩,经济效益比较乐观,而且果桑综合利用价值高,产业链条长,抗风险能力较强,有些作业老人、小孩都可以干,给周边农民带来了就业门路。随后,李宪强带考察团参观了果桑产业的生产链条——养蚕房-缫丝-丝棉被、蚕沙枕加工-桑果酒等。

此次考察,让果桑种植户曹治明吃了颗定心丸,为平陆县发展果桑产业注入了新动力。据介绍,该县今年种植果桑面积将达150亩。

心动 天佑德“盐票”大回馈

运城晚报讯(记者 景斌)近日,天佑德“盐票”新年回馈大抽奖活动颁奖仪式举行,100余名幸运儿捧回了心仪的奖品。

据介绍,1月12日,彩虹酒业携手天佑德青稞酒匠心打造的河东八景文创小酒——天佑德·盐酒正式问世。与天佑德·盐酒同步发行的还有“盐票”。“盐票”限量发行1万张,其上线价第一年是99元。购买“盐票”的人们能享受到四大权益,可兑换同等价格的天佑德酒;可连续10年参加每年农历正月初五、初七、初九、十一开展的4轮线上大抽奖活动;可享受每月一箱VIP价格的天佑德·盐酒;可连续十年增值,同时可根据增值金额兑换酒品。

此次颁奖活动就是主办方向首批购买“盐票”者兑现的权益二。经过农历正月初五、初七、初九、十一4轮线上直播抽奖,100余名幸运儿分别获得了特等奖、一等奖、二等奖和三等奖。值得一提的是,特等奖是一辆价值4.98万元的五菱宏光MINI。

彩虹酒业有关负责人表示,今后将继续深耕产品品质,推出更多文化创意与实用价值兼具的产品,为弘扬河东历史文化、服务社会大众作出更大贡献。